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Motoškola – praktická učebnice

11

Úvodem
Motocykl vždy vzbuzoval pocit volnosti a nevázané svobody. Mnoho svobodomyslných
lidí chce cítit rychlost větru nebo se hnát za pocitem svobody, který marně hledají ve svém
nitru. Kdo nepoznal ten pocit nové dimenze svobody, obtékán proudem vzduchu po pře-
konání hranic pozemské spoutanosti díky malému otočení zápěstím pravé ruky, ten pro-
stě o něco přišel. S jízdou na motocyklu souvisí rituál oblékání. Pocit výjimečnosti umoc-
ňuje oblečená kombinéza nebo křivák, stylové jezdecké boty, rukavice, šátek, přilba
a nějaký ten amulet pro štěstí na krku. Pak může jezdec vnímat vůni rozpáleného asfaltu,
rozkvetlých luk nebo nepoznaných dálek, stejně jako kouzlo romantických vyjížděk či
adrenalinového naklápění.

Dvě kola a motor. Motocykl. To nejzákladnější, na čem se lze jinou než vlastní silou pohy-
bovat. Jeho přitažlivost se jen těžko vysvětluje. Motocykly znamenají tolik různých mož-
ností pro tolik nejrůznějších lidí. Jsou víc než pouhý prostředek k transportu, ať už jde
o jednosedadlový moped či plně vybavený silniční křižník. Člověk je důležitou součástí

Úžasná atmosféra a pocit volnosti naplňuje všechny účastníky klubové
vyjížďky
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motocyklu. Tvoří přibližně jednu třetinu pohybující se hmoty, je na něm zcela závislé
řízení a rovnováha. U motocyklu je zastavení příčinou ztráty stability. Jestliže tento poměr
není správně nastaven, může dojít k havárii. Rozumět svému motocyklu je základem bez-
pečné jízdy a plného prožitku tam venku na silnici. Motocykl by měl být velmi osobní věc,
tak jako je třeba kartáček na zuby.

Před vyjetím je nutné připravit si motocykl stejně jako sebe. Po rozjezdu se jezdec ocitá
na té nejtenčí hraně, na hraně mezi životem a smrtí. Stačí málo, technický problém, nesou-
středěnost, chyba vlastní nebo jiného a trest bývá příliš krutý. Nezřídka dokonce ten abso-
lutní. Pokud se motocykl nechová a neovládá jako obvykle, nebo se vám jeho zvuk zdá
být divný, návštěva autorizovaného servisu je rozhodně na místě. Pokud se sami momen-
tálně necítíte ve formě, je usednutí na motocykl možná ten poslední hrdinský čin v životě.

Autoři vám předkládají publikaci, jejíž obsah je tím nejzákladnějším vědomostním mini-
mem každého motorkáře. Je určena jak těm, co se v autoškolách připravují k získání
některé ze skupin řidičského oprávnění na motocykl, tak i těm, kteří se po létech odhod-
lali opět usednout za řídítka vysněného stroje. Měla by vám pomoci získat teoretický
základ jízdy na motocyklu, který budete rozvíjet svou vlastní praxí, stejně jako vám
pomůže v rozhodování ve výběru motocyklu, případně v odpovědi na otázku „Proč to
vlastně jede?“.

K rozvíjení těchto základních vědomostí a dovedností pak stačí pravidelné pročítání někte-
rých z motorkářských časopisů, přinášejících technické informace o nových motocyklech,
zkušenosti z jízd, technické přehledy, cestopisná vyprávění a sportovní zprávy. Řadu mož-
ností přináší i internet. V Česku je nejznámější adresou www.motorkari.cz a pro vyznavače
bublajících křižníků www.k1400.cz. Samozřejmě je zde i řada klubových stránek. Velmi
dobrým zdrojem podrobných technických informací jsou i různé příručky pro opravy
motocyklů či technické rukověti.

Na závěr jedno doporučení autorů. Kdo uvažujete o motocyklu jako o prostředku ke zvý-
šení vaší prestiže v očích jiných, zkuste se poohlédnout po něčem méně nebezpečném.
Aby v očích těch jiných místo obdivného úžasu nebyl jen smutek a slzy.

Všem motocyklistům přejeme samé slunečné kilometry, rovnováhu na motorce i v duši
a bezpečné návraty domů.

Autoři
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